

沪上首家银行推出熊猫金币回购

需提前1天预约 手续费为每克10元

熊猫金币终于有正规的银行回购渠道，记者昨日了解到，工行作为沪上首家推出熊猫金币回购的商业银行，步伐甚至比中国金币总公司还要快。

而越来越多的商业银行看好并争相进军熊猫金币市场，中国金币总公司相关负责人表示，商业银行拥有一批稳定、优质的客户资源，在熊猫普制金业务拓展占有重要战略地位，未来发展潜力巨大。

本报首席记者 徐可奇



位于淮海路常熟路的工行全国首家贵金属旗舰店率先推出熊猫金币的回购业务。

本报记者 杨磊 摄

市场动向：正规回购渠道开放

“熊猫金币终于迎来了正规的回购渠道。”资深的贵金属投资者张先生告诉记者，熊猫金币是从1982年开始发行，近年来市场上不断有要求推出正式回购渠道的呼声，中国金币总公司虽然曾表示考虑这一事宜，但到目前为止尚未推出正式的回购渠道。此次是由工商银行在沪率先开放熊猫金币的正规回购渠道，为广大熊猫金币投资者“圆梦”。

记者随后来到位于淮海路上的工行全国首家贵金属旗舰店体验回购过程。相关业务人员表示，一直以来，传统的实物黄金回购业务仅限于“自家品牌”产品的回购，给投资者带来了不便，而在银行金融领域对黄金回购限制更多。

“为响应广大客户的黄金回购需求，工商银行上海分行目前已打破这种限制。”该业务人员向记者介绍，目前工行已正式启动实物黄金综合回购业务，从而打通了实物金变现的投资渠道，今后，市民从各种渠道购买的熊猫金币都可以实现快捷“变现”。

记者了解到，虽然有多家商业银行代销熊猫金币，但工行是上海地区首家推出熊猫金币回购的商业银行，在这方面的步伐甚至比中国金币总公司还要快，吸引了不少熊猫金币投资者的关注。此前熊猫金币投资者在需要变现时，只能到钱币市场上找币商回购，但这一渠道良莠不齐，难以称得上是正规渠道。

记者体验：每克手续费为10元

中国金币总公司提示风险： 当心贵金属纪念币中的“李鬼”

本报讯 首席记者 徐可奇 昨日中国金币总公司的官方网站发布风险提示称，近期钱币市场先后出现99.9%足银制造的假冒的2013年熊猫银币和臆造的1公斤重辛亥革命100周年纪念银币，严重扰乱了钱币市场的正常秩序。广大消费者购买贵金属纪念币要选择中国金币总公司直销中心、零售中心、中国金币特许零售商和商业银行等正规销售渠道，切勿轻信网站、电话或个人推销贵金属纪念币的行为，避免上当受骗。

中国金币总公司特别提示广大金银币收藏投资者，目前，最高人民法院已明确制假贵金属纪念币属于制假人民币

的严重犯罪行为，中国金币总公司已联合执法部门加大了贵金属维权反假工作，制假贵金属纪念币的不法分子必将受到法律的严惩。

广大收藏者应增强识假辨假的能力，从这批假的熊猫银币与真币的比较来看，在熊猫眼睛、背面的栏杆以及毛发处理方面都有区别。熊猫真币无论金银，其眼部浮雕处理效果栩栩如生，眼眶浮雕略低，眼珠采用喷砂工艺与眼眶反喷砂工艺形成反差，更突出。用肉眼对着太阳光即可观察到这些明显特征，而假熊猫币的眼睛处没有这些明显的起伏。

其次，所有2013年版熊猫币的背面均

据工行上海分行有关负责人向记者介绍，该行的黄金综合回购业务可以实现对所有成色在Au99.0以上产品的黄金制品的回购，包括工行自营产品及其他品牌产品，而熊猫金币的成色为99.9%，因此也在回购范围内。

关于具体的回购流程，工行人士介绍，首先在收购范围内的实物黄金需经过成色检测，检测方式主要分为水吊法和火熔法两种，水吊法的主要原理是密度检测，使用感量为0.01g的电子天平记录裸金重量及其悬挂水中后的浮力值，再根据密度表确定其成色，该方法不对实物产品本身进行破坏性检测，但适用范围仅为成色为Au99.99的实物金条、金块、金章等各种实心的黄金产品。

“另一种检测方式是火熔法，主要原理是元素的光谱分析。”该工行人士介绍，使用马弗炉、中频炉、手提式熔金炉等设备将待回购产品火熔，再通过X荧光光谱分析仪对产品进行元素光谱分析，检测精度高达99.99%，适用于所有成色在Au99.0以上产品的黄金制品。

记者了解到，当客户需要回购的黄金经检测合格之后，工行将根据总行公布的回购基础价格为客户办理回购业务，回购手续费仅为每克10元。

银行业内：看好熊猫金币市场发展

“总的来说，商业银行推出回购业务对做大熊猫金币市场来说是有利的。”另一家商业银行的贵金属业务总经理分析，商业银行可成为熊猫普制金授权经销商，放开回购将提高熊猫金币的流动性，

这会迅速推动广大老百姓积极进入这一市场，可实现国家提倡的藏金于民意图，而且预计会有更多的商业银行将推出熊猫金币回购业务。

事实上，越来越多的商业银行看好并争相进军熊猫金币市场。据记者了解，去年12月银行系统熊猫普制金市场推广经验交流会在上海召开，中国金币总公司副总经理井军对银行渠道在熊猫普制金销售中所发挥的重要作用予以了充分肯定，他表示商业银行拥有一批稳定、优质的客户资源，在熊猫普制金业务拓展占有重要战略地位，未来发展潜力巨大。

客户反响：适合回购熊猫投资币

“黄金综合回购业务开办以来受到广大市民的青睐，包括了部分熊猫金币的投资者。”上海工行的相关负责人告诉记者，目前由于回购网点较少，客户在回购熊猫金币需提前1天预约。但该行根据市场的热烈反响，将于近期陆续在浦东新区、金桥地区、黄浦外滩等地区增设实物黄金综合回购网点，在上海地区形成区域辐射效应，便利客户办理熊猫金币的回购业务。

不过，有近20年投资熊猫金币阅历的王先生认为，由于银行回购熊猫金币是在基准金价基础上扣除手续费，所以对投资者来说只是适合回购近两年来发行量较大的熊猫投资币，因为折合的每克市场价基本等同于交易所的基准金价。而有些发行量较少的早年熊猫金币市场价在基准金价上有较大升水，投资者通过银行渠道回购显然不划算。

》动态

上海信用卡存量突破2000万张

本报讯 记者 徐可奇 “2013在沪总行信用卡中心联席会议媒体恳谈会”昨天在上海召开，会议旨在建立起社会公众、媒体、银行等产业相关者之间有效沟通平台与长效沟通机制。

伴随着中国经济的快速增长，过去十年我国信用卡产业蓬勃发展，以上海信用卡市场为例，截至2012年末，信用卡发卡存量2059万张，同比增长13.57%，授信规模2650亿元，同比增长29.33%。全年刷卡消费两3110亿元，同比增长44.38%。同时信用卡不良率在全国处于行业较低水平。

上海银监局领导向记者表示，为了切实保护消费者的权益，建立消费者、信用卡从业者、媒体以及监管机构之间更加系统化的长效沟通和交流机制，拉近行业与持卡人的距离，建立产业各方的互信。

与会代表共同倡议上海信用卡行业引入全新的监督和沟通机制，由媒体人与业内资深专家分别担任“信用卡行业监督顾问”与“信用卡业务专家”，对信用卡行业涉及的机构进行监督，有效促进行业成员之间的公平竞争，为行业营造一个健康规范的发展环境，切实保护消费者的利益。

建行上海分行 金融创新培育市场

本报讯 记者 徐可奇 建行上海市分行积极探索“集群式”的信用贷模式，在行业内属于大胆创新之举。位于上海市南翔镇的“南翔智地”是上海近年来飞速发展的创意园区之一，园区内集结了大量科技、文化创意产业，建行上海市分行借助园区服务平台优势，更好了解小微企业近年来经营规模、税收情况、同行业核心竞争优势等情况，从而使得银行的贷前调查有更多维度并具有客观性，既能有效防控信用贷风险，也能提高业务效率。

建行相关负责人表示，大银行办中小企业信贷要有向小企业“弯腰”的精神、有与小企业“共同进退”的情怀。倾听他们的烦恼和诉求，真心实意地为中小企业服务，把这个市场培育起来，并在服务中体会与中小企业共成长的快乐。

》咨询

如有理财需求 随时联系

电话 61933058

微博 <http://t.sina.com.cn/2052994503>

生活中常常犯迷糊的白领安小姐经过两次信用卡逾期还款的亏，对此她咨询：“有些什么可以弥补信用卡欠款未还的对策？”

答：记者了解到，一是当意识立马就要过期或是已经过期了，要尽快致电发卡行的客服，在延缓还款日方面，多家银行其实均允许持卡人打电话申请，可以延缓还款日，一般是在7天以内。但多数银行除非你特别要求，一般客服会主动宽限2—3天。

二是可以进行电话还款。电话还款是在最后一分钟支付欠款的一种快捷简单的方式。可以拿着支票簿拨打印在信用卡背面的免费电话用支票还款，也可以使用“跨行汇款”或“跨行转账”功能，将持有的借记卡账户的资金转入信用卡。当然前提是借记卡发卡银行具备该功能。目前，不少发卡行接受电话支付方式，但有些发卡行针对特别的还款方式会收取相应的费用，因此最好事先咨询一下。 记者 沈梦雪